
 
 

Αθήνα, 30 Μαρτίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Θέμα: «Μετατροπή του επιδόματος ανεργίας από μέτρο κοινωνικής 

προστασίας σε εργαλείο αποκλεισμού των χαμηλόμισθων και 

των νέων» 

Η πρόσφατη ανακοίνωση για τον νέο τρόπο υπολογισμού του επιδόματος ανεργίας συνιστά 

μία βαθιά αλλαγή φιλοσοφίας του κοινωνικού κράτους, καθώς εγκαταλείπεται ο 

χαρακτήρας του ως μέτρο στήριξης των ανέργων και μετατρέπεται σε ένα “ανταποδοτικό” 

εργαλείο, που ευνοεί αποκλειστικά όσους είχαν ήδη υψηλές αποδοχές και πολυετή 

ασφαλιστική ιστορία. 
 

Με το νέο σύστημα: 

 

Το επίδομα συνδέεται άμεσα με τον προηγούμενο μισθό και τα ένσημα, 

Μειώνεται σταδιακά σε σύντομο χρονικό διάστημα, 

Δημιουργούνται τεράστιες ανισότητες μεταξύ ανέργων δύο ταχυτήτων, 

Προβάλλεται επικοινωνιακά ένα ανώτατο ποσό (άνω των 1.000€), το οποίο αφορά 

ελάχιστους, την ώρα που η συντριπτική πλειονότητα θα λαμβάνει αισθητά χαμηλότερα 

ποσά. 

 

Στην πράξη, η μεταρρύθμιση αυτή: 

 τιμωρεί τους νέους εργαζόμενους, τους επισφαλώς απασχολούμενους και τους 

χαμηλόμισθους 

  αποδυναμώνει το δίχτυ κοινωνικής προστασίας 

  μετακυλίει το βάρος της ανεργίας στους ίδιους τους πολίτες 

 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

 

1. Ποιο είναι το πραγματικό μέσο ύψος του επιδόματος ανεργίας που θα λαμβάνει η 

πλειονότητα των ανέργων με το νέο σύστημα; 

2. Πόσοι άνεργοι (σε απόλυτους αριθμούς και ποσοστό) εκτιμάται ότι θα λαμβάνουν το 

ανώτατο ποσό επιδότησης και πόσοι θα παραμένουν κάτω από τα 600 ευρώ; 

3. Για ποιο λόγο επιλέχθηκε η σταδιακή μείωση του επιδόματος μέσα σε λίγους μήνες, 

τη στιγμή που η ανεργία παραμένει διαρθρωτικό πρόβλημα και όχι βραχυχρόνιο 

φαινόμενο; 

4. Πώς δικαιολογείται η άνιση μεταχείριση μεταξύ ανέργων, όπου οι νεότεροι και 

χαμηλόμισθοι λαμβάνουν σημαντικά χαμηλότερη στήριξη, παρά το γεγονός ότι 

πλήττονται δυσανάλογα από την ανεργία; 

5. Έχει εκπονηθεί μελέτη κοινωνικών επιπτώσεων για το νέο σύστημα και, αν ναι, ποια 

είναι τα συμπεράσματά της; 

6. Προτίθεται η Κυβέρνηση να θεσπίσει κατώτατο εγγυημένο επίπεδο αξιοπρεπούς 

διαβίωσης για όλους τους ανέργους, ανεξαρτήτως προηγούμενου μισθού; 
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